

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИМАНГАРЬ

♦ НА СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Второго октября в Кодинске состоялась сессия районного Совета народных депутатов. Был заслушан отчет о работе исполкома. По этому вопросу с отчетом выступили: председатель исполкома В. Е. Говорский, его замы — П. Ф. Безматерных, А. А. Соболевский, главный врач района А. М. Игнатьев, заведующий РОНО В. В. Умрихин, главный инженер РАПО С. Н. Усольцев, члены исполкома райсовета В. Г. Мордухович и К. К. Гайнер. Почти каждому из выступающих от депутатов поступило немало вопросов. Интересно, что, видимо, в сами вопросы и вложили депутаты свои главные претензии и предложения, поскольку от прений отказались и единогласно оценили работу удовлетворительно, признали исполком «работоспособным в данном составе».

По предложению В. Е. Говорского было рассмотрено решение исполкома райсовета № 147 от 08.07.91 года «Об определении территории з/рае для отбытия наказания».

Два последующих вопроса были в своей основе родственными: «Об объединении администрации Кежемского районного и Кодинского городского Советов народных депутатов» и «О структуре местной администрации».

По предложению депутата В. Т. Немытышева сессия рассмотрела проблему предоставления помещений для народного суда в связи с Указом Президента РСФСР.

Такая же проблема и у районного узла связи, ее обсуждали по предложению депутата Ф. К. Коллаковой.

Подробный материал о сессии читайте в следующем номере газеты.

Наш корр.

ЗАВТРА—ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Двадцать один год проработала в школе учитель начальных классов Валентина Алексеевна Потапова. В начале — Тавжийн, Кежма, сейчас — Кодинск, новая школа № 4 и новый первый класс. Класс экспериментальный, набранный в результате тестирования, с углубленным изучением предмета. Опыт, мастерство, творчество Валентины Алексеевны — гарантия новых успехов учителя и учеников.

Фото В. ПАТУЕВА.

♦ ВЕСТИ ИЗ ОДНОГО СЕЛА

● Праздник Осени отмечают сейчас в Кежемской школе. В этом году его решили продлить во времени: не один день, как обычно, а целую неделю в школе будет осеннее убранство: букеты, прижудливые овощи, выставки-продажи кулинарных изделий.

А накануне Дня учителя в школе пройдет день самоуправления. В заключение, по слухам, готовится местная передача «120 минут».

● В Кодинске пробирается первый снежок, кошки жмутся к батареям, а в Кежме задержалось лето. Во всяком случае для легендарного ПУЖКХ и его начальника П. Ю. Брюханова. Иначе чем объяснить то, что в домах по ул. Терешковой и пер. Луначарского не работает до сих пор отопление, а печи здесь не у всех, к тому же и электроэнергию отключают регулярно. Петр Юрьевич же в это время отдыхает. Он в отпуске...

● Это прозвучало на сессии райсовета, но касается Кежмы. На вопрос депутата Н. Н. Верещагина о строительстве и ремонте жилья и учреждении председателя райисполкома В. Е. Говорский сказал следующее: «Решение о строительстве больницы принято, и она строится. Правда, плохо. Придется, видимо, строить и школу. Будем делать и ремонт жилья».

Наш корр.

Каждый день по пути на работу я прохожу мимо школы № 3. Она напоминает мне ту, в старинном подмосковном городе, в которой я училась (страшно вспомнить) тридцать лет назад.

Мне не раз доводилось бывать в третьей школе, как говорят, по делам службы. На этот раз зашла просто из любопытства. Вроде все как всегда: учитель у входа, мешочки со сменной обувью, опоздавшие ученики, старшеклассники, поджидающие автобус, чтобы ехать на уборку картофеля... Вот только как-то непривычно тихо. В прошлые годы школа была сильно переполнена, а ныне 500 человек ушли в четвертую. Но знания в одну шкуру — по-прежнему недостижимая мечта. Наполняемость в отдельных классах свыше 30 учащихся.

В 8.00 прозвенел звонок на первый урок. Опустели коридоры, учительская. Заглядываю в раздевалку — дежурные на месте, они следят за порядком и за чистотой. В нашей школе дежурных не было, мы сдавали одежду и обувь

гардеробщику, получая взамен номерок. И пол швабры тоже не драили — у нас был паркет, хотя натирать его — занятие тоже не из приятных.

Несмотря на сделанный летом ремонт, помещение выглядит так себе. Все необходимое есть, и в то же время чего-то не хватает. Вот в столовой мне понравилась: просторно, светло, красивое оформление. В этот ранний час народу здесь немного. Несколько девочек накрывают столы для своих одноклассников, перекрывают на скорую руку учителя (у них, как всегда, дефицит времени)...

У нас столовой не было, зато работал буфет, где продавали коржики, булочки, ватрушки, пастилу, зефир. В изобилии — конфеты и шоколад. Правда, не всем они были по карману — мы больше «нажимали» на пончики и пирожки

(о фигуре тогда не думалось. Десятичка вполне хватало на приличный завтрак. А когда дедуля подкидывал мне 20 копеек — удавалось сэкономить даже на мороженом).

Здешним школьникам обед обходится в 8 рублей в неделю. Прозвенел звонок. Урок длился 40 минут. Как не позавидовать нынешним школьникам! К тому же в этом году в третьей школе пятидневка — два выходных дня! Все-таки какие-то мечты сбываются.

Симу на уроке русского языка в 8 классе. Школьные программы, говорят, мало изменились. Но урок уже явно не тот. Ребята работают в основном коллективно, очень активно. «Люда», «Анечка» — приятно слышать такие обращения учителя. К нам же обращались по фамилии.

Тридцать лет спустя...

У нас вообще царил строгий нрав: мы не «крутили любовь» после уроков, за курение — исключали из школы, а о выльвах не было и речи. Помнится, в выпускном классе несколько девочек пришли на линейку 1 сентября в капроновых чулках — так их отправили домой.

А сегодня ученицы шеголяют в мини и макси, с разрезами немислимо! вельвички стрижки, прически, в ушах — сери, на руках — олице, а уж кашу-катурену (как сказала бы моя бабка)! Нынешние школьники выглядят, конечно же, респектабельнее. Нам спортивные костюмы за 350 и за тысячу даже не снились — мы ходили на физкультуру в мочалки и чирных спортивных трусиках. С формой было строго, даже банты разрешили носить только черные или коричневые, в торжественные дни — белые.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Может, это даже и хорошо, что девочку может прийти на урок в любимом платье — в яркую клетку. В коричневых форменных плащатках, с фартуком и пионерским галстуком мне встречались только младшие школьники.

А вот комсомольского значка так и не увидела. Видимо, для нынешних старшеклассников это уже анахронизм. И я невольно вспомнила, сколько горячих слез было пролито, когда мне дважды отказали в приеме в комсомол. Первый раз потому, что мне не исполнилось еще четырнадцать лет, а потом по той причине, что обрзала голову. Членом ВЛКСМ я стала только с третьей попытки. Билет комсомольский храню до сих пор.

Как-то на днях, едва переступив порог, услышала от сына: «Твоему комсомолу — хаюк...» (он смотрел телепередачу о роспуске ВЛКСМ). Не договаривайся. Поднял виноватый взгляд: Да ты не переживай. А я переживаю. За

Тридцать лет спустя

сына, за его сверстников — они живут без идеалов.

И все же за 30 лет школа мало изменилась. Как метко заметила одна учительница, «те же мел и доска, привычные оформление, таблицы, приемы сами рисунки... Правда, компьютерного

класса в наше время не было, уроков ритмики и НВП тоже». И в первый класс, добавлю, принимали с семи-восемью лет, а сейчас шестилетки в третьей школе имеют свои квартиры с учебным классом, игровой комнатой и спальней (и с

задранным линолеумом на полу, об который то и дело спотыкаются).

Кружки, факультативы, секции — мы это тоже проходили. И школьные вечера любви. Правда, танцевали не под магнитофон — тогда крутили пластинки. Бассейн у нас тоже «отсутствовал». Зато

мы с любовью ухаживали за пришкольным участком (то с того, что школа располагалась в центре города). И спортивно у нас были почти такие же, и занимались мы уроках физкультуры (в старших классах), тоже врозь: девочки в одном спортзале, мальчики — в другом. Мы также сбежали с уроков, шутили на переменах, делали подарки любимым учителям (как правило, на выпускном — ведь для нас тогда не было).

Невозможно вот так сразу рассказать обо всех приметах нынешней школы. Да я, признаться, и не ставила перед собой такую задачу. Мне просто захотелось оглянуться.

г. Кудинск.

Л. МИХАЙЛОВА.

◆ ЗАПИСКИ ПЕДАГОГА

ШКОЛЬНЫЕ ДЕНЬКИ

ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Осень не только пора очарования очей. В этой истине убеждены сегодня не только взрослые, гонимые из дома в поисках припасов, но и дети. И пусть каждый из нас по-своему понимает сегодня продовольственную программу, забота о завтрашнем дне чувствительна в каждой семье. Может, поэтому без огорода и ухищрений встретили ученики Имбинской средней школы весть о том, что надо потрудиться на базе ора при закладке в хранилище овощей. В то время, как представители всех предприятий поселка выехали в совхоз на копку картофеля, ученики и учителя школы, уже по опыту прошлого года, встречали и разгружали доставленное в поселок. Работы хватало всем — от мала до велика. Одни в кузове наполняли ведра, отбрасывая поражненные клубни. Другие первыми выехали к контейнерам. Третьи относили картофель к ведам. Четвертые завершали трудовую цепочку — наполняли контейнеры, в которых и суждено храниться картофель. Не работали только младшие школьники.

Осознание важности своего вклада в общее дело воодушевляло ребят, и было важно, чтобы труд был посилен, чтобы кто-то не перетруился, не недоработал своей неопределенной еще организмом. Работая сами, учителя следили за работой своих подопечных, и к всеобщему удовлетворению, работа сделана, все обошлось без казусов.

Кроме картофеля, через руки школьников прошли свекла и морковь. Из того, что завезено, сохранить бы все, не испортить и зима — значит и тогда не страшно и школьнику, а у нас сейчас уже 130 учеников.

ПРЕДМЕТ ГОРДОСТИ

Трудовые десанты хоть и не модны сегодня, хоть и покаивают от этого выражения чем-то застойным, но не изменили они себя и дают еще неплохие результаты, если хорошо их организовать. В этом мог убедиться любой сомневающийся, оказавшись он в день посадки деревьев на территории Имбинской средней школы.

Школа новая, не все пока смотрится так, как хотелось бы, вот и стараются все приукрасить в своих трудах. В прошлом году посадили более 120 деревьев, разбили клубки для цветов, посеяли травы, и территория стала неузнаваема. Не беда, что десяток деревьев не прижились: общую картину они не портят.

В нынешнем году решили продолжить дело. Шефы выделили автомашину на полянах, заранее (на уроках труда) заготовили часть ямок, определились с фронтом работ, и... результат скажется не замедлив.

Пока семь старшеклассников и два учителя заготавливали саженцы на первый рейс, другие готовили остальные ямки. С пазовым первым саженцем конвейер заработал полным ходом. Одни

разносили посадочный материал, другие сажали его, третьи поливали. Всего посажено и рассажено 160 деревьев: березы и рябины, и все это за полдня. К трем часам последнее звено заведило свой участок работ — пятиклассники подмели территорию.

Принято созерцать красоту, но двойно приятно видеть в ней результат собственного труда. А главное — все, кроме учеников начальных классов, проучивались — чего стоит красота. Проходят время, и кто-то не без гордости скажет: «Этот школьный парк заложил мы!».

«ЛЕСНАЯ ПОЛЯНКА»

И все-таки осень очаровывает своей красотой. В свете трудовых буден она не проходит незамеченной. Разноцветные яркие красок собрали ребята на Осенний бал.

По обыкновению проводили этот вечер в школьной столовой, так же по традиции участвовали в нем ученики 5—11 классов, но в первые же минуты стало ясно, что пора заводить новую традицию. Растет поселок, расширяют в школу новые ученики, и тесно становится в стенах обеденного зала. Впрочем, в тесноте, да не в обиде. Так было и на этом вечере. Один за другим сменились конкурсы и их участники, медленные танцы чередовались с подвижными, а столы, украшенные осенними букетами и приготовленными салатами, тортами и напитками, издавали приятные ароматы, разжигали аппетит.

А сколько фантазии вложено в подготовку и оформление блюд. Сколько любви в свои «детские» вложили юные кулинары — можно судить по названиям. Торты «Лесная полянка» и «Лебединое озеро», «Ночь в болоте, день в лесу», «Ягодка». Салаты «Осенний бал», «Ланкомство лешего» и «Дары осени», «Витаминный», «Сыровяжка», Напитки «Золотистый», «Брусничка», «Сладкий яд».

Особенно беспредельной оказалась фантазия в костюмах и номере художественной самодеятельности наших однадцатиклассников. Все они предстали «Лесными нечестями». Если «нечистки» и их костюмы были явно вызывающими, то костюмы «мухорят»-восемиклассников оказались подчеркнуто строгими, но не лишеными привлекательности.

Лучшими оказались букеты пятого, девятого и десятого классов. Навысший бал получили салат шестиклассников и напиток, приготовленный 11 классом. А победителями конкурсов стали: 11 класс — I место, 8 и 5 классы — II место, 6 и 9 классы — III место.

Молодцы ребята! Уметь потрудиться, уметь и отдохнуть. Все вечер все чувствовали себя как на Лесной полянке.

Н. ЯРУСОВ,

внешт. корр.

◆ ДНЕВНИК ШКОЛЫ № 4

„...И возникнет чудо!“

9 сентября все ученики школы № 4 перешагнули порог новой школы. И она еще и не достроена, в ней уютно, как дома! Моя классная руководительница Валентина Сергеевна Брюханова очень добрая и отзывчивая. Она ведет математику, и я жду с нетерпением этого урока!

А еще мне нравится английский язык, на уроке очень интересно, 40 минут пролетают как одна секунда. Я на уроках беру для себя что-то новое, что я раньше не знала.

В новой школе очень хорошо!

Татья Лебедева,
5 «а» класс.

Самое главное — надо искать и призывать в школу личности. Мы слишком часто не понимаем, что для нормального воспитания требуется не только и не столько материальные благ или интеллектуальные упражнения. Более всего нужен добрый, сердечный учитель, искренне интересующийся детьми. Учитель

должен быть способен себя подарить детям, уметь с ними сопереживать. И тогда, она еще и не достроена, в ней уютно, как дома! Моя классная руководительница Валентина Сергеевна Брюханова очень добрая и отзывчивая. Она ведет математику, и я жду с нетерпением этого урока!

А еще мне нравится английский язык, на уроке очень интересно, 40 минут пролетают как одна секунда. Я на уроках беру для себя что-то новое, что я раньше не знала.

В новой школе очень хорошо!

Почему, на мой взгляд, нам нужны хорошо оборудованные школы? Не только потому, что без этого нельзя учить и воспитывать. На самом деле можно, талантливый учитель сведет с нами, учениками, под дерево, и возникнет чудо.

Но без хорошо оборудованных школ дети не смогут освоить в свое время новую машинную цивилизацию. Овладесть, к примеру, компьютерной культурой. Это раз. А во-вторых, учителя не смогут воспитать гордое поколение, которое знает на что способна его страна. Убогая школа не сможет воспитать гордую личность.

Алина Кулакова,
8 «б» класс.

Ольга Малевцкая,
8 «а» класс.

В ЯНВАРЕ ЭТОГО ГОДА СРЕДНЯЯ ШКОЛА ПОС. ТАЕЖНЫЙ ОТМЕЧАЛА СВОЕ 20-ЛЕТИЕ. И ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ НАПИСАНЫ БЫЛИ ЭТИ СТИХИ ЮНЫМИ АВТОРАМИ-ТАЕЖЦАМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ.



НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ШКОЛУ!

Мы знаем: вас манит туда,
Куда вы пришли в семь лет
В первый раз —
В просторный, прохладный,
Заманчивый дом,
В котором мы учимся и даже живем.
Дома все похоже один на другой,
Но этот — веселый, особый, живой!
А детство летит, и когда-то
В семнадцать
Мы так же, как вы, уйдём из него.
Но не забывайте и наведайте
Гордую школу —

Дом наш родной
Лена Семерикова.

ВЫПУСКНИКАМ

Вы сегодня идете в школу.
Как когда-то шли в первый класс.
У дверей вас учитель встречает.
Как когда-то встречал в первый раз.
Но сейчас за окном не осень,
А зимы белоснежная тень.
Школа вас приглашает в гости
На школьный свой юбилей.
Вы сегодня своих детей.
В первый класс за руку ведете,
Открывая им школьную дверь.
А когда-то, совсем недавно,
Мамы вас приводили сюда.
Школе вы пожелаите,
чтобы всегда
Здесь звенели детей голоса.

Марина Садонникова.

А 20 ЛЕТ СПУСТЯ

А двадцать лет спустя
Собрались в этой школе
Кто взрослым стать мечтал
И стал по божей воле.
Их сердцу с детства милых
Своих учителей,
Хоть строгих, но любимых
Вот юбилей настал, и школе
Двадцать стало.
А сколько в жизнь
В уроках провозжала.
И пусть она живет,
С любимыми, родными,
И пусть к себе зовут,
Как позвала и ныне,

Ольга Осипова.

ИНТЕРВЬЮ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРОФКОМА

— Каков состав и срок полномочий профсоюзного комитета?

— В нем семь человек — почти поровну мужчин и женщин. Работает, в основном, слабая половина, сильная нередко лишь присутствует на заседаниях. Хотя за это им спасибо — в других организациях, я знаю, вообще не могут собраться вместе. У нас проблемы этой нет. По плану должны собраться раз в месяц, но мы делаем это чаще.

— По положению у нас члены профкома избираются на три года, председатели — на пять лет. Меня выбрали на эту должность два года назад.

— Вы — начальник метеостанции аэропорта. Не мешает ли общественная нагрузка основной работе? Ведь приходится фиксировать массу заявлений, разбирать жалобы, утверждать списки, распределять жилплощадь и путевки, дефицитные товары. Да много ли других забот? И на все требуется время. По силам все это лишь беспокойной душе.

— Ответчу коротко: кому-то надо заниматься этим. А раз доверили мне, то я считаю своим долгом выполнять порученное. Даже если приходится жертвовать личным временем.

— На многих предприятиях ломают голову, не зная как распределить дефициты. Практически все товары стали «повышенного спроса». Как эта проблема решена у вас?

— Обсудив вопрос, мы пришли к мнению: составить единый список в зависимости от стажа работы на предприятии. При выделении какой-либо вещи коллективу, она принадлежит первоначальному. Решивший взять ее, переносит затем в конец списка.

— Были ли случаи, когда профком защищал рабочих от незаконных действий администрации?

— Ни одно заявление, ни одна жалоба не остается без разбора и ответа. Администрация у нас не такая уж и страшная, и порой даже приходится ее защищать от некоторых наших работников. И вообще, честно говоря, демократия демократией, а дисциплина падает, даже у нас в авиации. Вы, наверное, знаете, что устав Аэрофлота отменен и пилоты теперь свободные люди. Если раньше можно было куда-то призвать, собрать, то теперь никому дела нет до суботников, ни до воскресников, каждый живет сам по себе и кричит: «Дай!» Как какой-то депутат — все знает, бегают так. Нет сплоченности, разрозненность... Это меня очень беспокоит.

— Еще недавно одной из главных функций профсоюзов была организация социалистического соревнования на местах, но сейчас об этом даже не хотят вспоминать: стыдно, что ли. А каково ваше основное направление в работе?

— Главная наша линия — забота о человеке. Думаем, как выжить в наше непростое время переходного периода к рынку. За истекший год, как и весь советский народ, мы только и делали, что постоянно что-то добывали. Прошедшей

осенью — овощи на зиму: договорились где взять, собрали деньги, отравили машины. Потом добывали подарки для детей к Новому году; обращались в различные организации, ездили по деревням. Потом — цыплат, — и через Кежму, и через исполком пытались. Прочим народ хотел приобрести не только, а строго только бройлеров. Добыли через К-100 1200 штук и обеспечили ими всех желающих (по крайней мере, по 50 на каждого). Потом добывали корм для цыплат — отравили машину за аэропроуком, в Заледеево, комби-корм завозили из Братска.

Дачные участки — хорошее подспорье в решении продовольственных воп-

куда-нибудь. И, делая сверки при проверке учетных карточек и профсоюзных билетов, отражаем результаты в своей «малой прессе». Есть при профкоме своя редколлегия, в которой активно работает Альбина Степановна Власова.

— Как вы решаете проблему с распределением жилья?

— Коллектив постоянно растет. Если в прошлом году было 127 человек, то сегодня уже 180. Из пришедших 53 человек мало таких, которые бы в чем-то не нуждались: в жилье, детсаде и т. д.

За отчетный период получили квартиры по составу семьи 12 человек, но очередь меньше не стала — сегод-

— Тяжело. По очереди горисполкома мы ничего не можем дожидаться. Коллектив нашего аэропорта шефствует над детсадом «Сибирячок», и вот за счет помощи ему по ряду вопросов мы получили в нем несколько мест.

— Как организуются отдых и лечение работников и их семей?

— За истекший год по лечебным путевкам, которые выделялись или бесплатно, или за 10 процентов стоимости, ездили семь человек — обеспечили всех желающих. Обратная картина — с путевками в дома отдыха. Из-за мекевдомственной, республиканской разобщенности мы не смогли даже добиться ответов на свои обращения.

Положая ситуация с отдыхом детей. В управлении гражданской авиации есть свои пионерлагерь на берегу Черного моря, в Гаграх. Занимается им Енисейский авиаотряд. Мы провели большую работу: договорились, заказали путевки, и дети уже проходили медосмотр, но пришла телеграмма: в связи со сложной политической обстановкой заезд в пионерлагерь отменяется. Так в этом году ни один ребенок не съездил на отдых, хотя в прошлом году ездили около 10 человек.

— Есть ли успехи в плане социальной защищенности людей?

— Мы добились (и с 1 июня с. г. это решение действует) того, что теперь работникам аэропорта выплачивается компенсация за повышение цен в столовой — из расчета рубль пятьдесят копеек за смену. Разве это плохо?

— Профком принимал участие в разработке колдоговора?

— Конечно. Это нового года мы собирали предложения для этого документа, а затем рассмотрели их на общем собрании. Профком принимал участие в проведении конференции авиаотряд, когда заключался коллективный договор на 1991 год. Мало того, проводились проверки — как он выполняется.

— Раньше, в застойные времена, у профсоюзов в почете были культурно-массовые мероприятия. Как сейчас?

— Коллективу нашему собраться вместе негде: столовая — и та маленькая, не вмещает. В этом трудности. Поэтому таких мероприятий мало. Но выходим из положения. Так, 18 августа, в День Воздушного Флота, был организован коллективный выезд на природу. Были и шашлыки, и спортивные состязания. Люди остались довольны. А вообще-то, как сказал поэт, для веселья планета наша мало оборудована...

Беседовал В. ЗЫКОВ.

ЭТО ВСЁ ЗА ГОД...

КАЗАЛОСЬ БЫ — НЕ ТАК ДАВНО В КОДИНСКОМ АЭРОПОРТУ БЫЛ ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА И ЕГО НЕОСВОБОЖДЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Г. Ю. ЛАПИН. НО НА ПРОШЕДШЕЙ НЕДАВНО КОНФЕРЕНЦИИ ОНА УЖЕ ОТЧИТАЛАСЬ О ПРОДЕЛАННОЙ ПРОФКОМОМ РАБОТЕ ЗА ГОД (С СЕНТЯБРЯ 1990 Г. ПО СЕНТЯБРЬ 1991 Г.) И ВЫЯСНИЛОСЬ — СДЕЛАНО ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД НЕМАЛО. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С ГАЛЛИНОЮ ЮРЬЕВНОЙ И ПОПРОСИЛ ЕЕ ОТВЕТИТЬ НА РЯД ВОПРОСОВ.

росов. При нашем профкоме создано садовод-огородническое общество «Авиатор», председатель которого, работник ВОХРа А. Н. Челноков, постоянно заслушивается на наших заседаниях. Есть и свой кассир. За невыполнение устава нерадивых приходится исключать из общества.

Если раньше разрешалось иметь дачу в шесть, затем в девять соток, то теперь мы можем обеспечить каждого участком в 12 соток. Всем желающим выделяется транспорт для разработки дачных участков, завоза на них чернозема. Не было отказа в технике и когда решили разработать поле под картофель в конце августовской полосы. Плате за использование техники — в пределах семи рублей за час, и сейчас профком пытается решить вопрос, чтобы люди и платили меньше — хотя бы попоовину этой «суммы».

Благо время, когда садово-огородническое общество не справлялось со своими обязанностями и мы хотели «отдать» его горисполкому, но потом передумали. Перерегистрировать легче, чем наладить работу. Теперь мы отсылаем дороги (отряд помогает), возим землю. Сами решаем вопросы с энергией и водой. Председатель общества работает второй год, и вроде у него получается.

— Как обстоят дела с гласностью?

— У нас оформлен «профсоюзный уголок», где вывешиваются все материальные: списки на жилье, детсады, дефицитные товары; протоколы собраний; информация о наличии путевок; объявления и т. д. Поэтому все в курсе всех дел, и не только, кстати, профсоюзных. Мы вводим в журнале учет всех работников, т. к. постоянно требуются списки коллектива то в горисполком, то еще

на ней 58 человек. Четыре семьи улучшили жилищные условия и остались в списке. Четыре квартиры отданы молодым специалистам. Две комнаты «выбились» в малосемейном общежитии. Отдельную комнату — одному нашему пожилому работнику, которому трудно жить в общежитии вместе с молодыми.

Согласно колдоговору и решению нашего общего собрания от 18 декабря 1989 года 30 процентов выделяемого аэропорту жилья мы отдаем специалистам Кежмы, которые переходят к нам на работу.

Поясню также, что кроме общей очереди у нас имеется и льготная, и молодых специалистов. Порядок такой — три квартиры идет на общую очередь, четвертая — поочередно на льготную и молодых специалистов.

Последних раньше у нас было мало, и так остро вопрос с ними не стоял. Теперь молодых специалистов стало много, отчего и появилась третья очередь. Сегодня в ней 11 человек. Причем прибывают молодые пилоты уже женаты. Двое приехали из Чернышевской зоны, а согласно недавнему Постановлению Верховного Совета РСФСР им полагаются квартиры без очереди. И с ними тоже будем решать.

Есть у нас и свой кооператив «Авиатор». Работники его пользуются теми же льготами Аэрофлота: они и в списке на жилье, и на детсады... К новому году кооператив должен сдать в эксплуатацию четырехквартирный жилой дом. А это тоже немалое подспорье.

— А как с местами в детсадах?

◆ И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

ПОМОГИТЕ ПЕРЕНАМОВАТЬ МЯСО РУБКУ

Всю свою жизнь имела мясорубку. А уж лепила ее... После работы и выюмо, и высушу, и смажу. А она, милая, патила мне тем же: какие котлеты, пельмени, даже комбисты выкатывала. Но это было в «застойные времена». В период перестройки она же покралась мокротой — вода из железа вышла. Но пришли времена — мясорубку забвилью... Делая как и всегда, вдруг уборку, я увидела ее, раньше трунечку, сейчас бездельницу. Утерла я ее перединомик и думаю: дам тебе дело, пока плесенью не «окрилась». Цыплат дома держим, вот и решила ее отходы не варить, а проверить и с комбиномом смешать. Утром, устроив мясорубку, приготовила, что вер-

теть буду. Этим временем муж встал, поев жареной картошечки, жадно посмотрел на мясорубку и ушел на работу. Я, накурив акусно цыплат, нажарив в рубку картошечки, жду мужа с работы... Пришел, а я ему и картошечку, и груздочки, и отгучки. А он: «Спасибо, дорогая. Два дня стои мясорубка, а котлет не вижу». И отодвину тарелку, ужинать не стал. Уважаемые товарищи! Помогите переименовать мясорубку, чтобы перед мужем не огордываться каждую день не пришлось. За lunch-дней, отодвину тарелку, выдать десять рублей. Как?

Л. СМЕРНОВА.

п. Тагара.

◆ ОСТОРОЖНО: ОГОНЬ!

За девять месяцев нынешнего года произошло 48 пожаров (на пять меньше, чем на этот период прошлого года), однако убытки возросли на 60 тыс. рублей и составили 340 тысяч; в огне погибли 5 человек. Уничтожено и повреждено 10 единиц техники.

Наибольшее число пожаров произошло: в жилом секторе — 28 случаев; на промышленных предприятиях — 7; на торговых и строительных — по 3 случая; на объектах К-100 — 8.

На территории городского и сельских Советов допущено наибольшее количество пожаров: Кодянский — 13; Кежемский — 11; Тагарский — 5; Проспихинский — 3; Дворецкий, Заледеевский, Ирбинский, Недокурский — по 2 случая.

Основные причины, по которым ежегодно происходит большинство загораний (но, увы, их, как правило, не учитывают, и все повторяется вновь): от неисправ-

Данный анализ свидетельствует о резком увеличении убытков, причиненных этими пожарами. Не уменьшаются их число в жилом секторе, а на торговых объектах пожарные всегда приносят огромные убытки и происходит

ПОЖАРЫ... ПОЖАРЫ...

ного печного отопления — 9; от неисправного электрооборудования — 9; неосторожность при курении — 8; из оставленных без присмотра, включенными в электросеть, бытовых электронагревательных приборов или их эксплуатации в неисправном состоянии — 5; от детской шалости с огнем — 3 случая.

оли ежегодно. Тревожной остается обстановка с пожарами в Кодянке, Кежме, Тагаре, Проспихино, и это из года в год.

По-прежнему руководители организаций, квартироуправления и домовладельцы халатно относятся к соблюдению правил пожарной безопасности, в результате чего и происходит система-

тически пожары, электрооборудование своевременно не ремонтируется, печное отопление также не всегда находится в исправном состоянии. Не проводится должной работы с детьми об опасности, которая может привести к беде при игре со спичками. Не изживаются случаи курения в постели и, как правило, в нетрезвом состоянии, в результате чего в 1991 г. погибно в районе четыре человека. Хочется еще раз обратиться к населению: «Товарищи, будьте осторожны, и тогда беда не посетит вас».

В. САМОЯЛЕНКО,

инспектор Госпожнадзора.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

НАШИ ДЕТИ

ДЕЛА ДОМАШНИЕ

ЛЮБВИ УГАСШЕЙ СВЕТ

Любовь ушла, и ей не быть воскресшей,
И не поможет вопиющий глас.
Он, словно свет звезды давно умершей,
Через столетия идет до нас.
Сквозь бездну времени, пространства, черных дыр
Он прорывнется сквозь ореол светила,
Дошел до нас и аки лишь осветил,
Затем угас и смерть обожествил.
Так и любовь-усталость, пустошь почуя,
Стремится вновь зажечь погасший огонек,
Но не всегда мы раны им врачуем,
Бывает часто поздно — вышел срок.

Последний лета день угас,
И на пороге осень ждал,
Я на тебя в последний раз
Гляжу на много лет вперед.
И в памяти своей, как след,
Хочу оставить образ твой.
Твоей любви неяркий свет
Был для меня живой водой.

Если вместо сердца камень —
Боль чужую не понять,
И любви горячей пламень
Не поможет мягче стать.
Не может быть сердце,
А ведь раньше было сердце,
Как у тысячи других.
Только где-то было греться —
Зачерствел огонь, затих.

Галина ЗЕЛЕНКИНА.



«ПОЙДЕМ ПОШЕПЧЕМСЯ...»

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ОКТАБРЬ — ГРЯЗНИК

Если в октябре лист с березы и дуба опадает не чисто — жди суровой зимы.

1 ОКТАБРЯ — Аринин день. Если на Арину журавли полетят, то на Покрова (14 октября) надо ждать первого мороза, а если их не видно в этот день, раньше Артемьева дня (2 ноября) не ударит мороз.

2 ОКТАБРЯ — Зосима, заступник пчел. Убирают ульи.

3 ОКТАБРЯ — За Зосимой — астафьевы ветры. Коли дует северный, сердитый ветер — будет стужа недалека, южак подал — к теплу, западный — к мокро-те, восточный — к вёдру.

Если на Астафья туманно и тепло, по проулкам летит белая длинная паутина — и неблагоприятной осени и нескорому снегу.

7 ОКТАБРЯ — Феклы за-реницы.

8 ОКТАБРЯ — на Сергия рубят капусту. Коли перестанет снег на Сергия, то зима установится на Михайлов день (21 ноября).

14 ОКТАБРЯ — знаменитый Покров. На Покров до обеда осень, а после обеда — зимушка-зима.

Каков Покров — такова и зима.

Если лист с дуба и березы на Покров упадет чисто — к легкому году, а не чисто — к строгой зиме.

17 ОКТАБРЯ — на Ерофея и зима шубу надевает.

20 ОКТАБРЯ — Сергей. Если Сергей снежком покровится, то с ноябрьской Матрены зима встанет на ноги.

21 ОКТАБРЯ — с Трифона-Пелагея — все холоднее. Трифон шубу чинит, Пелагея рукавички шьет барановые.

23 ОКТАБРЯ — Евлампий. На Евлампия рога месяца кажут в ту сторону, откуда будет ветер. Если на Евлампия рога месяца на Полночь (на север) — быть скорой зиме, снег ляжет посуху.

27 ОКТАБРЯ — Параскева-грязница.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ЖЕНОЙ ПРЕЗИДЕНТА

Окончание.
Начало в №№ 116, 117, 118).
МОИ НАДЕЖДЫ

«Я верю, надеюсь, что у советских людей достанет сил, выдержки, патриотизма и — я это считаю очень важным — здравого смысла, чтобы преодолеть все трудности и препятствия на пути к такой цели. Чтобы Советский Союз, пройдя горнило обновления, остался союзом — людей, республик, идеалов. Не может быть пущен по ветру бесценный, веками намытый — нравственный, социальный опыт существования, сотрудничества, взаимного притяжения и совместного проживания многих десятков народов! Мне кажется, этот опыт еще пригодится всем, всей цивилизации. И кто знает, может, как раз это взаимное притяжение, взаимопризнание и составляет то, что в старину называли «манацией духа» — каждого из населяющих Союз народов, включая и русский народ!»

В нашей жизни было все — радости и горести, огромный труд и колоссальные моральные напряжения, усталость и поражение, нужда, голод и материальное благополучие. Мы прошли с ним через все это, сохранив первоизданную основу наших отношений и преданность нашим представлениям и идеалам. Я верю: крепость духа, мужество, твердость помогут мому выдержать сегодня неизбежные испытания тяжелейшего этапа нашей жизни.
Я — надеюсь.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛОТЕРЕИ «СПОРТПРОГНОЗ»

Кежемская районная ки-носеть приглашает на по-стоянную работу киноме-ханников в Кюдинск, Кежму, Тавнинский, Болтурино.

Оклад к/механика I категории 320 руб., к/механика II категории 285 руб., к/механика III категории 260 руб.

За справками обращаться в дирекцию киносети по адресу: с. Кежма, ул. Гагарина, 158, тел. 3-81.

версам» и в отделении «Союзпечати»).

ПОМНИТЕ: вместо номера тиража следует написать «6-С».

Последний срок выемки частей «БВ» 10 октября. ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СПЕЦИАЛЬНОМ ТИРАЖЕ «6-С»!

Кюдинское агентство «Спортлото».

СКОЛЬКО НУЖНО ОБОЕВ

Правильно и быстро определить нужное количество обоев можно, воспользовавшись таблицей.

Площадь комнаты при высоте стен 3 м, м ²	Длина обоев в рулоне при ширине				
	7	10,5	12	15	18
5—6		9	6	4	3
7		10	7	5	4
8—9		11	7	6	4
10		12	8	7	5
11—12		13	9	7	5
13		14	10	7	5
14		15	10	8	6
15—16		16	11	8	6
17		17	11	9	6
18, 19, 20		18	12	10	7
21		19	13	10	7
22—23		20	14	13	9
24—25		21	14	13	9

НА КАКОМ ОСНОВАНИИ ТРЕБУЮТ СНОСА ВРЕМЕННЫХ ГАРАЖЕЙ И ЗА НЕСОВРЕМЕННЫЙ СНОС ГРОЗЯТ ШТРАФАМИ?

Сессия городского Совета народных депутатов 25—27 сентября 1990 года приняла решение и утвердила «Положение об индивидуальных гаражах и погребках для жителей г. Кюдинска».

Эти документом в главе VI «Штрафные санкции» определены возможные нарушения. Среди них — установка гаража (погреба) на неотведенном земельном участке.

Владельцу гаража (погреба), допустившему нарушение, дается письменное предписание о сносе гаража, где указывается место, куда перенести (вывезти) гараж (погреб); срок исполнения, но не более 10 дней со дня вручения предписания. Если же владелец гаража не сносит, не перевозит, то на 11 день подвергается штрафу в размере 159 рублей, а за каждый последующий день — 50 рублей до выполнения предписания.

Так, уже минул срок переноса гаражей, находящихся напротив КПД-133 по правой стороне дороги, ведущей к инфраструктурному корпусу ЦБС. В данное время ПЖРЭО оформляет документы на владельцев гаражей, не выполнивших указанное решение сессии горсовета.

Гаражи, не снесенные или не перевезенные в указанные места до 5 октября с. г., 5—6 октября будут силами ПЖРЭО вывезены за пределы города, а владельцам будет предъявлен иск на возмещение затрат.

А. ТРЕХОВ,
директор ПЖРЭО.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДЕТСКИХ САДОВ!

Поздравляем вас с праздником!

Улыбок вам добрых, ребячьих, здоровья, счастья, творческих успехов в работе!

Пусть всегда для вас будут открыты двери удивительного дворца, имя которому — детство! Отдел дошкольных учреждений исполкома горсовета.



ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Всем руководителям государственных предприятий в срок до 8-го октября подать в горисполком справки о численности работников за личной подписью руководителя, заверенной печатью. Табачные изделия организациям будут выдаваться только при наличии данной справки.
Горисполком.

Кежемская районная киносеть приглашает на постоянную работу киномехаников в Кюдинск, Кежму, Тавнинский, Болтурино.

Оклад к/механика I категории 320 руб., к/механика II категории 285 руб., к/механика III категории 260 руб.

За справками обращаться в дирекцию киносети по адресу: с. Кежма, ул. Гагарина, 158, тел. 3-81.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотопубликации, писем.

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Тираж 5 807. Заказ № 0602.

Кежемская типография Красноярского управления печати и массовой информации.

Ответственный Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Верстальщик В. Быкова. Литограф Г. Левадо. Печатник Н. Быков.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кюдинск Красноярского края, телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам